



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 мая 2014 года, N 84 (5984)

Чемберз

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

## Новые массивы на селе



**КАК ОТМЕЧАЛОСЬ** на итоговом заседании Кабинета Министров, в первом квартале текущего года в городах и районах Узбекистана введено в строй свыше 1,8 миллиона квадратных метров жилья, проделана масштабная работа по обустройству новых сельских массивов, созданию объектов социально-бытовой и торговой инфраструктуры. Сотни семей справились новоселье в Каракалпакстане, где ведется масштабное строительство жилых домов, сельских врачебных пунктов, школ, магазинов, предприятий по оказанию сервисных услуг населению, осуществляется текущий и капитальный ремонт действующих объектов.

Фото Ш. Широпова.

За последние два года новые жилые массивы с развитой инфраструктурой появились в сельских сходах граждан «Оккамиш» Турткульского и «Ойбек» Ходжейлийского района, 90 домов «выросло» на массиве Узункуль в Нукуском районе.

В целом подрядными строительными организациями возведено по типовым проектам и сдано «под ключ» 1 700 домов, свыше пятисот из них в минувшем, 2013 году. Также в северном регионе введено в эксплуатацию 99 профессиональных колледжей, девять академических лицеев, десятки сельских врачебных пунктов. До конца текущего года в районах Каракалпакстана будет возведено еще 627 комфортабельных жилых домов. В нынешнем году здесь стартовал

проект по реконструкции и благоустройству Нукуса и Берунийского района, рассчитанный на период с 2014 по 2016 годы. Только в столице Каракалпакстана намечено строительство более 50 многоквартирных жилых домов и

50 общеобразовательных школ, а также возведение новых детских дошкольных учреждений, домов культуры и парков.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### Увеличивается производство

востребованной продукции на СП «Unilever chemical» Наманганского района. Этому способствует увеличение объемов местного сырья, используемого при производстве шампуня, жидкого мыла и моющих средств. Ранее практически вся сырьевая составляющая завозилась из-за рубежа. По словам руководителя предприятия Ахмаджона Мухиддинова, в ближайшей перспективе намечается освоение производства антифриза для автомобилей.

#### Современная мебель

производится на ЧП «Маликабону» в Мирзачульском районе Джиззакской области. Частное предприятие создано на собственные средства местного предпринимателя Хусниддина Уринбоева и за счет льготного банковского кредита в размере 25 миллионов сумов. Здесь уже налажен выпуск более двадцати видов востребованной продукции, и в перспективе производство будет расширено.

#### Онлайн-услуга

внедрена Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей — «Персональный кабинет брокера». Благодаря этому брокеры в режиме реального времени имеют возможность оперативно просматривать свои счета в расчетно-клиринговой палате, получать данные о суммах, необходимых для оплаты брокерских и рабочих мест, а также о суммах и сроках оплаты назначенных штрафов. Кроме того, в «персональном кабинете» члены биржи могут проводить мониторинг цен каждого биржевого контракта, выставленного на торги. Данная функция позволяет выбрать интересующий биржевой контракт, просмотреть его ценовой диапазон за определенный период времени и создать архив ценовых трендов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### ФОРУМЫ

## Взаимное сотрудничество последовательно развивается

В Ташкенте состоялся форум, посвященный перспективам сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний двух стран, ответственных за сферы экономики, топливно-энергетической отрасли, торговли и инвестиций, автомобилестроения, транспорта, сельского и водного хозяйства, авиаперевозок, таможни, экспорта-импорта, страхования и логистики, а также представители научно-исследовательских и образовательных учреждений.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов, исполнительный директор Национального исследовательского совета по экономике, гуманитарным и социальным наукам Республики Корея Ан Се Ён и другие особо отметили динамичное развитие взаимосвязей между Узбекистаном и Южной Кореей во всех сферах, а также то, что в этом сотрудничестве важной правовой основой служат догово-

ренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Государственный визит Президента Ислама Каримова в сентябре 2012 года в Республику Корея придал новый импульс широкомасштабному сотрудничеству между двумя странами.

Узбекистан и Республика Корея — испытанные временем, всесторонне надежные стратегические партнеры. Благодаря регулярному характеру диалогов и общим устремлениям взаимосвязи между нашими странами развиваются по всем направлениям.

И Узбекистан, и Южная Корея имеют огромный экономический потенциал, между двумя странами действует режим наибольшего благоприятствования. Республика Корея — один из крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана. Объем вложенных этой страной инвестиций в экономику Узбекистана составляет более 6 миллиардов долларов США. Подписано свыше 230 документов, составляющих договорно-правовую основу отношений между нашими странами.

В 2013 году объем взаимного товарооборота превысил 2,1 миллиарда долларов США.

### ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Благоприятная окружающая среда

АКТУАЛЬНЫЕ вопросы правового обеспечения охраны окружающей среды были рассмотрены в ходе состоявшегося в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан «круглого стола».

Мероприятие было организовано Комитетом Сената по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы и Экологическим движением Узбекистана. В нем приняли участие сенаторы, депутаты Законодательной палаты, руководители и специалисты соответствующих министерств и ведомств, ученые-экологи, юристы, медики, представители фонда

«Махалла», общественного движения молодежи «Камолот», образовательных учреждений, общественности, СМИ. Участники отметили, что важным фактором, влияющим на здоровье человека, особенно подрастающего поколения, является благоприятная окружающая среда. В целях улучшения и стабилизации экологической обстановки в стране и в целом в регионе Центральной Азии Узбекистаном осуществляется целена-

правленная работа по развитию и совершенствованию природоохранного законодательства и организационных механизмов охраны окружающей среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов. Только в 2013 году Госкомприроды совместно с партнерскими организациями было разработано 12 проектов нормативно-правовых актов. С принятием Закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», в частности, нормы об ответственности предпринимателей за охрану окружающей среды, в законы «Об охране природы»,

### СЕМИНАРЫ

## Важнейшее условие дальнейшей демократизации

В СТОЛИЦЕ прошел международный семинар на тему «Укрепление многопартийной системы и межпартийной конкуренции — важнейшее условие развития парламентаризма» с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представителей государственных структур, институтов гражданского общества, научно-исследовательских и образовательных учреждений, международных организаций, зарубежных экспертов, журналистов.

Мероприятие было организовано Законодательной палатой Олий Мажлиса при содействии Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Офиса координатора проектов ОБСЕ и представительства Фонда имени К. Аденауэра (ФРГ), НПО «Национальный демократический институт» (США) в Узбекистане и других.

На мероприятии было отмечено, что за годы независимости в целях наиболее полной реализации неотъемлемого права граждан нашей страны на участие в управлении делами государства и общества создана отвечающая основным демократическим принципам политическая система, на профессиональной основе действует двухпалатный парламент, эффективно

функционируют политические партии, отражающие интересы и политическую волю своего электората.

Развитие и укрепление многопартийной системы в Узбекистане стало одной из важнейших целей масштабных общественно-политических реформ, осуществляемых по инициативе главы государства. Конституция Узбекистана, принятая на ее основе Конституционный закон «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны», законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О политических партиях», «О финансировании политических партий», ряд других заложили прочную правовую базу для свободного выражения политических взглядов и убеждений, развития политических партий и общественных объединений.

2

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Внедрение ИКТ — залог эффективной работы

В МУЗЕЕ истории связи Узбекистана Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий организован «круглый стол» на тему «Вопросы правового регулирования процессов развития системы «Электронное правительство».

В нем приняли участие депутаты, представители ряда министерств и государственных организаций, институтов гражданского общества и СМИ. На мероприятии отмечалось, что в докладе Президента Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приори-

тетным направлениям экономической программы на 2014 год, были обозначены приоритетные задачи широкого внедрения во все сферы жизни и общества современных информационно-коммуникационных технологий, играющих все более важную роль в социально-экономическом развитии страны.

2

www.nardnoeslovo.uz  
Читайте на сайте газеты «Народное слово»  
История — в экспонатах и документах  
Хранящиеся в музее Узбекского Национального академического драматического театра экспонаты — это своеобразная зримая история театрального





## Взаимное сотрудничество последовательно развивается

1 В настоящее время в Узбекистане действует около 420 совместных предприятий, созданных с участием южнокорейских предпринимателей, открыты представительства почти 80 компаний Южной Кореи. Они осуществляют деятельность в таких отраслях, как торговля, текстильная и легкая промышленность, металлургия, химическая и пищевая промышленность, машиностроение, металлообработка, туризм, здравоохранение, транспортные услуги.

Узбекистан и Республика Корея совместно реализуют один из крупнейших проектов мира в нефтехимической отрасли — Устюртский газохимический комплекс.

На форуме были высоко оценены результаты узбекско-южнокорейского сотрудничества. По мнению участников, динамично развивающиеся торго-

экономические, инвестиционные и финансовые связи служат дальнейшему укреплению взаимных отношений, реализации важных обоим странам совместных проектов. Гости из Южной Кореи высоко оценили достигаемый Узбекистаном устойчивый экономический рост на фоне продолжающейся в мире нестабильной финансово-экономической ситуации.

Особо отмечалось, что неуклонно расширяются и обогащаются новым содержанием взаимные отношения, осуществляемые на основе подписанной 29 марта 2006 года между нашими странами Совместной декларации о стратегическом партнерстве.

— Президент Республики Корея Пак Кын Хе инициировала дальнейшее развитие взаимного сотрудничества стран Евразийского региона, — говорит Ан Се Ён. — Узбекистан является

одним из основных партнеров Южной Кореи в этом регионе. Этот форум предоставил возможность представителям исследовательских учреждений, осуществляющих деятельность в различных сферах, обменяться мнениями о новых перспективах сотрудничества.

Укрепление культурно-гуманитарных связей — одно из важнейших направлений сотрудничества, которое продолжает эффективно развиваться в сфере образования, науки, спорта, культуры, медицины и туризма, активизируется обмен студентами, преподавателями и специалистами.

— В результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ Узбекистан последовательно развивается во всех сферах, — говорит директор института глобальной социальной ответственности Сеульского

государственного университета, бывший министр иностранных дел и торговли Республики Корея Ким Сонг Хван. — Активное взаимодействие между нашими странами во всех сферах дает свои плоды. Заслуживает внимания неуклонный рост объемов взаимного товарооборота. Сотрудничество с Узбекистаном имеет важное значение для Южной Кореи. Весьма перспективна активизация взаимодействия с вашей страной в сфере транспорта, энергетики и сельского хозяйства. Данный форум, несомненно, внесет большой вклад в дальнейшее укрепление наших взаимных связей.

На форуме гостями была представлена информация об осуществляемых в Узбекистане широкомасштабных реформах на пути неуклонного развития экономики, факторах продвижения малого бизнеса и частного

предпринимательства, осуществляемых мерах по устойчивому развитию финансовой системы, о созданных льготах и преференциях в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен». Участники подчеркнули, что данное мероприятие является благоприятной возможностью для обсуждения множества важных вопросов о взаимном экономическом и финансовом сотрудничестве. Особо отмечалось, что регулярное проведение таких форумов станет большим вкладом в расширение и укрепление отношений, служащих долгосрочным интересам народов Узбекистана и Южной Кореи.

Состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах взаимодействия Узбекистана и Южной Кореи в таких сферах, как транспорт и логистика, газовая промышленность, экспорт перерабатываемой сельскохозяйственной продукции, а также о факторах дальнейшего расширения и укрепления контактов в этом направлении.

Прода УМАРОВА, корп. УзА.

## Внедрение ИКТ — залог эффективной работы

1 В ходе «круглого стола» состоялся конструктивный обмен мнениями по актуальным вопросам совершенствования законодательных основ развития системы «Электронное правительство», внедрения ИКТ в деятельность государственных органов, обеспечения перехода к взаимодействию с населением и субъектами предпринимательства в электронной форме, улучшения качества интерактивных государственных услуг и другое.

Как отмечалось на мероприятии, в стране создана прочная законодательная база. Принято более 10 законов и порядка 50 нормативно-правовых актов, направленных на ускоренное развитие информационно-коммуникационных технологий. В результате реализации законодательства в сфере ИКТ и комплексных программ развития национальной информационно-коммуникационной системы повышается эффективность использования ИКТ в органах государственного управления, отраслях и сферах экономики. На сегодняшний день количество государственных информационных ресурсов достигло 195, зарегистрированных информационных систем — 154. Через единый портал интерактивных государственных услуг в течение первого квартала этого года внедрено 20 новых видов услуг. Всего же их 187.

Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан» от 27 июня 2013 года является важным программным документом во внедрении «Электронного правительства». Исходя из этого, перед государственными и хозяйственными органами управления стоит еще одна важная задача — совершенствование внутренней нормативно-правовой базы. В этом отношении важное значение имеют разработка регламентов интерактивных государственных услуг.

В ходе «круглого стола» также состоялось обсуждение проекта закона «Об электронном правительстве», разрабатываемого в настоящее время рабочей группой и определяющего требования к инфраструктуре и интеграции действующих и создаваемых комплексов информационных систем и баз данных государственных органов.

Участники «круглого стола» отметили, что внедрение системы «Электронное правительство» позитивно скажется на качестве оказываемых интерактивных государственных услуг, повышении эффективности деятельности государственных органов на основе широкого использования ИКТ, упрощении процедур и сокращении сроков оказания государственных услуг, снижении административных издержек, обеспечении оперативности деятельности государственных органов и другое.

Как было отмечено, в процессе разработки данного законопроекта была проведена инвентаризация национального законодательства в сфере ИКТ, также изучен передовой международный опыт в сфере электронного правительства ряда зарубежных стран, таких, как Австрия, США, Германия, Южная Корея, Япония и других.

В рамках обсуждения проекта закона, был высказан ряд предложений по его совершенствованию, в частности, эти предложения касались порядка распространения информации о процедурах оказания интерактивных государственных услуг, регламентов, устанавливающих требования к качеству и критерии их оценки.

На встрече также были высказаны рекомендации, направленные на повышение эффективности правового регулирования процессов предоставления интерактивных услуг населению, обеспечения надлежащего качества оказываемых услуг, расширения доступа пользователей в регионах республики к услугам «электронного правительства» и другое.

Динара ЧИРКОВА.

## Благоприятная окружающая среда

1 Особое внимание в нашей стране уделяется устойчивому управлению водными ресурсами, охране вод от загрязнения и истощения, улучшению состояния водных объектов. Укрепляется институциональная и законодательная база сферы, совершенствуется система мониторинга и информации. В целях улучшения водопользования в быту и коммунальном хозяйстве Кабинетом Министров Республики Узбекистан принят ряд нормативно-правовых актов по дальнейшему улучшению обеспечения сельских населенных пунктов питьевой водой, а также программы в области использования и охраны водных ресурсов. В результате за последние годы было улучшено водоснабжение Бухарской, Навоийской, Самаркандской областей, повысилась качество питьевой воды, подаваемой населению Каракалпакстана, Хорезмской, Кашкардаринской, Наманганской, Джизакской областей. Реализуется Государственная программа комплексного развития и модернизации систем водоснабжения и канализации Республики Узбекистан на 2009—2020 годы, введен новый стандарт качества питьевой воды.

На мероприятии отмечалось, что реализуемая в нашей стране Государственная программа «Год здорового ребенка» предусматривает создание условий для формирования у детей бережного отношения к природе, интереса к изучению животного и растительного мира страны, ответственности за его сохранение. Этому будет способствовать организация в самых красивых природных уголках страны летнего досуга учащихся. В рамках данной программы организуются поездки «Саломатлик» для оказания медицинской и социальной помощи жителям экологически неблагоприятных регионов страны.

Как подчеркивалось на «круглом столе», одной из приоритетных задач выше-

### ИНВЕСТИЦИИ

## Километры радужного шелка

В УЗБЕКИСТАНЕ осуществляется масштабная работа по налаживанию выпуска экспортноориентированной продукции. Год от года в стране растет число предприятий, специализирующихся на переработке шелковичного сырья. И спрос на данный вид продукции на внешнем рынке постоянно растет.



Фото Ш. Шарофова.

Узбекско-китайское СП ООО «Radiant Silk» города Карши начало свою деятельность в прошлом году. Данный проект был реализован в рамках Государственной программы по развитию промышленного потенциала Кашкардаринской области на 2013 — 2016 годы в целях увеличения доли промышленности

в ВВП, обеспечения занятости населения. На первом этапе за счет иностранных инвестиций в размере 1,8 миллиона долларов сюда было завезено современное оборудование с годовой производственной мощностью переработки до 400 тонн коконов и 120 тонн шелка-сырца.

Сегодня на СП выпускается продукция, отвечающая современным требованиям, что способствует постоянному росту числа покупателей. — Мы уделяем особое внимание трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, — рассказывает его руководитель Акмал Расулов. — Сегодня на пред-

приятии работает около ста человек, после запуска второго этапа мы заключим трудовые соглашения еще с таким же числом молодых специалистов. Это позволит увеличить годовую производственную мощность предприятия до 500 тысяч погонных метров шелка.

Ахад МУХАММАДИЕВ.

## Важнейшее условие дальнейшей демократизации

1 На семинаре отмечалось, что принята в 2010 году по инициативе главы государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, успешно реализуемая сегодня, является, по сути, национальной

стратегией развития Узбекистана на современном этапе. Как было отмечено на мероприятии, важным шагом в дальнейшем укреплении демократии в нашей стране явилось принятие Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции

Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», иницированного главой государства. Поправки, внесенные в Основной закон страны, направлены на усиление парламентского и общественного контроля над деятельностью исполнительной ветви власти, усиление роли и

ответственности политических партий в социально-экономическом развитии страны, повышение ответственности Кабинета Министров, органов исполнительной власти на местах. По мнению зарубежных экспертов, в Узбекистане, несмотря на достаточно короткий

исторический период независимого развития, накоплен ценный опыт эффективного парламентаризма, что способствует углублению демократических процессов, слаженности работы всего государственного механизма. Результаты проведенных в этой сфере реформ, по их убеждению, могли бы стать примером для многих других государств.

На семинаре подчеркивалось, что демократизация — процесс, который находится в постоянном развитии, укрепляя правовые основы народовластия и расширяя правовое пространство для эффективного представительства политических партий в представительных органах власти. А потому новые конституционные нормы являются важным шагом на пути поэтапного достижения главной стратегической цели — вхождения Узбекистана в число развитых демократических стран.

Семинар прошел в формате активного диалога. В ходе двух пленарных заседаний основные докладчики подробно рассказали о национальном опыте развития межпартийной системы, а также о развитии демократии и многопартийности в таких странах, как Германия, Бельгия, Республика Корея, США, Канада. По завершении обсуждения актуальной темы участники сошлись во мнении, что осуществляемые в Узбекистане последовательные и глубоко продуманные демократические реформы и достижения могут послужить примером для многих государств.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

### ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

## Охватят весь регион

Выпуск около тридцати видов колбасных изделий налажен в ООО «Каракалпак деликатесы», созданном в Кунградском районе в минувшем году.

Запустить производство продуктов питания коллективу предприятия помог банковский кредит, вложенный в приобретение современного оборудования. В ближайшее время здесь планируют не

только расширить ассортимент, но и увеличить объем производства, что позволит поставлять продукцию на рынки всего северного региона.

А. ЮСУПОВА.

### Слово участникам международного семинара

**Матиас Рёсслер, председатель Парламента Земли Саксония (ФРГ):**

— За достаточно короткий отрезок времени Узбекистану удалось значительно продвинуться по пути развития многопартийной системы. Усиливается влияние политических партий, каждая из которых сегодня активно развивается. Увеличивается число их сторонников. Партии занимают активную позицию в представительных органах власти. Это является наглядным свидетельством глубокой и всесторонней продуманности демократических преобразований, взвешенности и верности политико-правовых мер, создающих условия для развития межпартийной конкуренции, повышения эффективности деятельности самих политических партий, признания и доверия электората.

**Пьер-Эммануэль Томанн, директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений (Бельгия):**

— Деятельность нынешнего парламента Узбекистана высоко оценивается междуна-

родным сообществом. Сегодняшнее обсуждение еще раз показало, что в Узбекистане создан четкий юридический механизм, гарантирующий защиту прав и интересов граждан и ставший важным фактором обеспечения политического разнообразия, плюрализма мнений. Внесение в текущем году поправок в Конституцию Узбекистана является значительным шагом по пути демократизации, в частности, расширения полномочий парламента, законо избранным народом, повышения ответственности и степени подотчетности исполнительной власти.

**Шон Робертс, профессор Элиота Университета Джорджа Вашингтона (США):**

— Инициатива Президента Ислама Каримова по усилению парламентского контроля за деятельностью правительства, конституционному закреплению данного демократического института достойна уважения и изучения. Мы глубоко поддерживаем современную парламентскую систему Узбекистана,

которая отразила в себе все основополагающие международные демократические стандарты. Международное сообщество должно быть шире информировано об осуществляемых в Узбекистане последовательных реформах, в том числе в сфере парламентаризма.

**Грехем Стил, член Палаты собрания Новой Шотландии (Канада):**

— В Узбекистане создаются необходимые организационно-правовые условия для усиления роли политических партий в социально-экономическом развитии государства. Создано широкое правовое поле для межпартийной конкуренции, дальнейшей демократизации законодательной и исполнительной ветвей власти. Партиям предоставлены конституционно закрепленные инструменты реализации основных идей, отраженных в их политических платформах и программах. Я считаю, данная система по целому ряду параметров не только не уступает, но и превосходит аналогичные системы развитых демократических государств.



# Молодым у нас открыты все пути

КОГДА говорят о том, что у нас в Узбекистане на государственном уровне эффективно реализуется молодежная политика, оказывается действенная и всесторонняя поддержка юношам и девушкам в их гармоничном развитии, созданы возможности для того, чтобы они могли максимально раскрыть и проявить свои таланты, инициативу, устремленность к достижению намеченных целей в любой сфере, для меня это не только слова — в этом я убедился на своем опыте, осуществив свою мечту — стать пилотом гражданской авиации.

Честно говоря, я и сегодня не могу объяснить, почему еще в детстве захотел летать и стать не просто летчиком, как многие мои сверстники, а именно пилотом и управлять пассажирскими лайнерами. И сейчас это остается загадкой для моих родственников, близких и друзей. Дело в том, что у нас в семье никто и никогда не имел отношения к авиации, разве что летал в качестве пассажира. Не было авиаторов и среди знакомых. И в свой первый в жизни полет, к тому же не за штурвалом самолета, отправился, если можно так выразиться, уже в зрелом возрасте, после школы.

Тем не менее, как я помню, с четвертого класса твердо решил, что буду пилотом. Конечно, детские мечты не всегда сбываются. И с годами я нередко ловил себя на мысли, что и моя мечта недостижима, настолько нереально мне казалось стать таким же, как герои любимых мною книг и кинофильмов про авиаторов. Что помогло мне все-таки осуществить свою мечту? Многие. И не только целеустремленность, но и те возможности, которые созданы для того, чтобы я смог стать пилотом.

Например, за годы независимости в стране создана эффективная система образования, способствующая тому, чтобы наша молодежь получала хорошие знания. И уровень этих знаний помогает юношам и девушкам успешно обучаться не только в отечественных вузах. Например, будущие пилоты нашей национальной авиакомпании по направлению НАК «Узбекистон хаво йуллари» проходят теоретические подготовки в Санкт-Петербургском университете гражданской авиации, преподаватели

которого проводят приемные испытания среди абитуриентов в Ташкенте. И они отмечают высокий уровень знаний наших ребят.

Правда, для того, чтобы пройти отбор и начать обучение на пилота, абитуриенту нужны не только хорошие знания, но и в первую очередь отличное здоровье. Поэтому лучше с малых лет заниматься физкультурой и спортом, благо в Узбекистане большое внимание уделяется созданию должной материально-технической базы для развития как детского спорта, так и спорта высоких достижений, а также среди молодежи ведется широкая пропаганда здорового образа жизни. В частности, мне во многом помогло, что я в свое время занимался плаванием. Причем заниматься спортом и следить за своим здоровьем для пилотов особенно важно, ведь мы регулярно проходим медицинский осмотр, и при малейшем отклонении нас просто могут отстранить от полетов.

Но самым главным для того, чтобы моя мечта стала действительностью, является то, что руководство республики за годы независимости постоянно уделяло и уделяет внимание всесторонней поддержке развития гражданской авиации, модернизации отрасли, в частности, авиационного парка.

Сегодня я в свои неполные 24 года — второй пилот «Боинга». То есть летаю на современном пассажирском лайнере западного производства.

Даже заканчивая обучение, я не думал о том, что так скоро буду управлять этой сложной техникой.

Как курсанты мы проходили летную практику дома в Узбекистане на Ан-2, с которого начинается летная биография большинства наших пилотов. Я был направлен в Наманган и первый полет выполнил с инструктором Константином Парамоновым. Невозможно передать все эмоции, которые я пережил после того, как впервые поднялся в небо за штурвалом самолета! Впечатлений было столько, что я несколько дней приходил к себе. Этот полет я запомнил на всю жизнь и благодарен Константину Александровичу за те теоретические и практические уроки, которые он мне преподавал в то время, когда я делал первые шаги в профессии.

Получив диплом, мы готовились летать на Ан-24, который был выпускным типом самолета в Санкт-Петербургском университете гражданской авиации. Но этот морально и физически устаревший лайнер в НАК «Узбекистон хаво йуллари» уже был выведен из эксплуатации. Поэтому была перспектива обучаться на Ил-114, выпускавшийся отечественными авиастроителями. По отзывам, это хороший лайнер, на котором уже много лет выполняются рейсы по местным авиалиниям в разные города страны. Но на нем мне не довелось полетать. А все потому, что появилась возможность сразу



пройти конкурсный отбор для обучения и подготовки к полетам на самолетах западного производства.

Отбор, к которому допустили только обладателей «красных» дипломов, я успешно прошел. Затем были теоретические занятия, занятия на процедурном тренажере в Ташкенте и на комплексном тренажере в Сеуле, на котором практически на все сто процентов воспроизводится обстановка в пилотской кабине во время полета и отработываются действия экипажа на всех стадиях этого полета, а также в различных ситуациях, которые могут возникнуть при выполнении рейса. При подготовке большую помощь нам оказали инструкторы Валерий Цой и Шамиль Хатыпов. А в качестве стажера на вводе в строй во вторые пилоты на «Боинг-757» мною занимались Андрей Щетинкин и Иосиф Зак, а на «Боинг-767» — Азиз Кадиров. И не только я, но и все молодые пилоты благодарны этим и всем другим наставникам, которые не жалея сил и времени, проявляя порой немало терпения, обучали нас секретам профессионального мастерства, передавали свой опыт работы, традиции, которыми известна отечественная гражданская авиация, где сегодня смело доверяют молодым специалистам важные участки работы.

Первый регулярный рейс на «Боинге» я выполнил 13 октября прошлого года в Калининград в экипаже с Алиджаном Алмамедовым, и с тех

пор летаю по разным направлениям, в том числе в дальнее зарубежье. И в каждом рейсе продолжаю учиться у командиров, которые охотно делятся с молодыми пилотами своим опытом и знаниями для того, чтобы мы сумели достичь высокого уровня летного мастерства.

Кстати, можно добавить, что международные авиалинии узбекистанские авиаторы начали активно осваивать именно в годы независимости, и сегодня летают в столицы и крупные города многих государств. Таким образом, можно сказать, что сбылась моя мечта не только стать пилотом, но и увидеть дальние страны...

А вот о чем никогда не мог мечтать, так это о том, что в самом начале своего трудового пути указом Президента буду награжден высокой наградой Родины — медалью «Шухрат». Признаюсь, что для меня это было полной неожиданностью, ведь я не так давно стал авиатором и в национальной авиакомпании немало молодых пилотов, которые, считая, заслужили награду больше. Поэтому она стала для меня важным стимулом в дальнейшем профессиональном росте, достижении высоких результатов в работе. И к этому я буду стремиться, как когда-то стремился к осуществлению своей мечты.

**Рустамджан БУРИБАЕВ,**  
второй пилот  
летного отряда «Боинг»  
Летного комплекса  
НАК «Узбекистон хаво йуллари».

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

# Одеться красиво, модно, со вкусом

В УЗБЕКИСТАНЕ бурно развивается текстильная и легкая промышленность. Вместе с этим перед жителями страны возрастает возможность одеваться красиво, стильно. Узбекская мода — феномен, получивший признание в мире, чему в огромной мере способствует планомерная работа не только по расширению структуры современных предприятий легпрома, но и подготовке профильных кадров высшего и среднего звена, развитию индустрии моды как таковой. Эти процессы призван активизировать дизайн-центр при Государственной акционерной компании «Узбекенигсанот», созданный постановлением Президента 17 июня 2011 года.

Современный дизайнер при разработке повседневной, праздничной, домашней, детской одежды охватывает много факторов. Тем более, что сегодня популярно сочетать разные стили, ткани и даже типы костюма. Это непростое искусство. К тому же модели должны быть удобными в носке, пригодными для серийного производства. Кроме того, необходимо учитывать климатические условия, национальные традиции и менталитет населения, создавать сезонные коллекции костюма большого ассортимента, учитывать конъюнктуру рынка и изучать передовой опыт ведущих международных признанных центров дизайна, специализирующихся в области модельного бизнеса. Логично, что столь обширные вопросы целесообразно решать и координировать силами специальной отраслевой организации.

Основной задачей дизайн-центра является разработка модели стилизованной современной и традиционной одежды, — рассказывает директор Шавакат Пирмухамедов. — Поэтом наши специалисты разрабатывают общий макет изделия, цветовой дизайн, раскройные лекала для его дальнейшей конструирования и определения необходимой технологии пошива. При этом под каждую модель тщательно подбирают ткани из богатого ассортимента традиционных натуральных материалов. В результате получаются единичные образцы, которые внедряем в малосерийное производство. К нынешнему году было разработано 128 видов. Активно привлекаем к этой работе учащихся профильных учебных заведений. Так, на регулярной основе здесь проходят практику студенты Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, профессиональных колледжей и академических лицеев столицы. Немаловажно и то, что они могут увидеть результаты своего труда в «живом» показе, поскольку центр участвует в организации праздничных представлений, дефиле, других мероприятий. Например, плани-

руется финальная демонстрация коллекций на республиканском фестивале взрослой и детской одежды, организуемом в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

За два года в активе центра значится немало добрых дел. Так, для более удобного и широкого доступа производителей и специалистов к актуальным дизайнерским разработкам открыт в прошлом году электронный журнал моды www.libos.uz. Для учащихся лицеев и колледжей Ташкента создана форменная одежда, которую планируется внедрить в областях республики. Ежегодно по заказу Комитета женщин Узбекистана шьются праздничные костюмы для лауреатов Государственной премии имени Зулфия. А показы моделей и фестивали, проводимые с участием лучших отечественных и зарубежных дизайнеров, учащихся и студентов, — сопровождаются отраслевыми конференциями, методическими семинарами, мастер-классами, выставками коллекций.

Мы планируем в будущем открыть областные филиалы центра, чтобы на местах более масштабно осуществлять перспективное моделирование изделий с учетом растущих нужд и потребностей населения, создавать конкурентоспособные модели одежды, повышать уровень профессионализма молодых кадров, делиться опытом на межрегиональном уровне, — добавил Пирмухамедов.

Для решения перспективных задач отрасли в этом году в столичном дизайн-центре приступили к реконструкции. Планируется ввести в эксплуатацию оснащенные передовым оборудованием и инвентарем экспериментальный цех, классы для модельеров и конструкторов, демонстрационный зал. Значит, скоро еще больше дизайнеров сможет повысить квалификацию, воплотить в жизнь свои творческие идеи, появиться много модной и качественной одежды, которую выпустят узбекистанские предприятия.

**К. САЙДАЛИЕВ, наш корр.**

## ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

# Поддержка в освоении зарубежных рынков

ПРОВОДИМЫЕ в Узбекистане экономические реформы, направленные на улучшение условий для становления и дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, дают свои положительные результаты. И сегодня многие предприниматели, освоив выпуск многих видов конкурентоспособной продукции, заинтересованы в ее продвижении на зарубежные рынки.

В этом им оказывается практическая поддержка, в частности, со стороны Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

4 ноября 2013 года в Сырдарьинской области был создан территориальный филиал фонда. Его сотрудники были нацелены на проведение маркетинговых исследований внешних рынков по изучению текущей и перспективной конъюнктуры спроса и выявление возможностей для экспорта продукции, производимой предпринимателями региона, определение уровня ее конкурентоспособности, оказание юридических, финансовых и организационных услуг по продвижению на внешние рынки продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства области и решение других вопросов, связанных с организацией ее экспорта.

За прошедшие четыре месяца нынешнего года филиалом Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в Сырдарьинской области оказано содействие в экспорте продукции восьми предприятиям на общую сумму свыше 12,67 миллиона долларов. Из них двум предприятиям оказана помощь в поиске зарубежных партнеров, в результате чего ими заключены экспортные контракты на сумму более 2,65 миллиона долларов.

Сотрудничая с фондом, используя его потенциал, у предпринимателей появилась возможность находить больше потребителей своей продукции в

странах ближнего и дальнего зарубежья. Такие действенные механизмы, с помощью которых многие субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства Узбекистана могут значительно расширить географию экспорта и увеличить объемы вывозимой за рубеж продукции, способствуют динамичному развитию этой важной сферы экономики республики, росту ее экспортного потенциала.

С. МАМАДИЯРОВ,  
директор Сырдарьинского областного филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

## На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в Народном слове — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Муллойтиччилов, 32. Тел.: 232-11-15, 238-99-95. E-mail: reklama@ns.uz

## ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе. Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

Для подробной информации обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz  
E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

## ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital realtor group» 2 и 17 июня 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Муьнакского района согласно решению суда по уголовным делам Таштакупьинского района от 21.12.2012г.:

1. Здание консервного цеха общей площадью 1 518,3 кв.м, расположенное по адресу: Муьнакский район, ССГ «Казакдарья».

Стартовая цена — 163 975 274 сума.

2. Здание консервного цеха, расположенное по адресу: Муьнакский район, ССГ «Казакдарья».

Стартовая цена — 154 640 899 сумов.

3. Здание цеха для соления рыбы общей площадью 798,84 кв.м, расположенное по адресу: Муьнакский район, ССГ «Казакдарья».

Стартовая цена — 31 037 164 сума.  
Прием заявок от претендентов, желающих участвовать

в аукционных торгах, будет производиться с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 2 июня 2014 года, прекращается 30 мая 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 17 июня 2014 года, прекращается 13 июня 2014 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital realtor group», 20208000904927571009, Нукусский филиал ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИИН: 207126662.

Адрес: г.Нукус, ул. Амира Темура, 122.  
Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

**главная встреча профессионалов!**

18-я международная выставка

# Нефть и газ

13-15 мая '14

www.oguzbekistan.com  
www.oilgas.uz

facebook.com/ITEUzbekistan.uz

ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz Web: www.ite-uzbekistan.uz





В эти дни в Центре детского творчества «Баркамол авлод» областного управления народного образования проходят отчетные концертные выступления воспитанников данных образовательных учреждений, приуроченные к Году здорового ребенка. — На таких мероприятиях юные исполнители обретают навыки выступлений на большой

## На сцене — юные дарования

В АНДИЖАНСКОЙ области действует 27 детских школ музыки и искусства, где по разным направлениям обучаются мальчишки и девчонки в возрасте от 7 до 14 лет.



сцене, — говорит заместитель начальника областного управления народного образования по духовно-просветительской

работе Гулжае Аманова. — А для специалистов эти концерты прекрасная возможность поиска новых дарований. К примеру,

нер из города Андижана Муйдинджан Атабаев. — Хотя у нас в семье нет музыкантов, решили приобрести его к искусству,



учащиеся из города Ханабда показали виртуозное исполнение на ударных музыкальных инструментах, снискав аплодисменты зрителей. Поболеть за детей пришли также родители, учителя общеобразовательных школ. — Мой внук Жамшидбек учится игре на скрипке, — рассказывает пенсионер из города Андижана Муйдинджан Атабаев. — Хотя у нас в семье нет музыкантов, решили приобрести его к искусству,

поскольку оно обогащает нашу культуру и духовный мир. — Два года занимаюсь танцами, — говорит ученица школы музыки и искусства № 1 города Андижана Алексия Лысенкова. — Сегодня мы исполнили танец «Квадрат».

Зрители с удовольствием и восторгом просмотрели подготовленные программы учащихся ДШМИ, в репертуаре которых были песни на узбекском, русском, английском языках, исполнялись произведения отечественных и мировых композиторов, классические танцы народов мира чередовались с современными зажигательными ритмами.

Саидрахмад ШУКУРОВ.

## ФУТБОЛ

### Органично вписались в игру МИЛЛИОНОВ

РЯД УКАЗОВ и постановлений Президента страны, направленных на развитие футбола и укрепление материально-технической базы клубных команд, детско-юношеских спортивных школ, создание современных футбольных полей в городах и районах республики, позволил обрести данному виду спорта в нашей стране большую популярность, вывести на качественно новый уровень работу по подготовке талантливых спортсменов.

Не стала исключением и Сырдарьинская область, где действует 19 детско-юношеских спортивных школ, две из которых специализируются на подготовке юных футболистов, а в остальных созданы секции по данному виду спорта. В регионе уже более четырех тысяч мальчишек и 190 девчонок в возрасте от шести до 15 лет увлекаются футболом, а помогают им обрести мастерство владения кожаным мячом 128 тренеров. Специализированная школа-интернат по футболу в городе Янгйере по праву считается одной из лучших в области. Ее воспитанники на региональном этапе республиканского турнира по футболу, проведенном 19–26 марта текущего года среди команд аналогичных образовательных учреждений страны, заняли первое и второе места и получили путевку в финал.

— Наши достижения — это прежде всего результат огромной заботы государства и Президента страны о молодом поколении и развитии спорта, результат труда наставников, отдающих все силы и знания молодежи, в которой они видят не только чемпионов, но и достойную смену, — говорит заместитель директора школы-интерната Рустам Баракаев. — Сегодня 317 ребят из Кашкардарьинской, Самаркандской, Джизакской, Ташкентской, Ферганской областей и нашего региона занимаются здесь футболом.

Занятия проводятся в две смены, поскольку школа-интернат рассчитана на 192 места, а число талантливых ребят постоянно растет. В их распоряжении великолепные спортивные и тренажерный залы, футбольное поле и несколько мини-площадок для тренировок, общежитие на 250 мест, уютная столовая. Это подтверждает тот факт, что учащиеся школы составляют половину команды клуба «Гулистан-2009» высшей лиги и весь ее дублерский состав. Около 60 выпускников играют в разных клубах высшей лиги Узбекистана, в том числе пятеро — в юношеской сборной столичного «Пахтакора», трое — в молодежной сборной. Эти достижения в совокупности с проведением в регионе на протяжении последних лет многих крупных футбольных турниров наглядно свидетельствуют о созданных условиях для развития и популяризации игры миллионов.

В ближайшем времени юных футболистов Сырдарьинской области, как и других спортсменов, ждет «Баркамол авлод-2014» в Намангане. Сегодня завершаются последние этапы отбора сильнейших спортсменов. Учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей, набравшие опыт участия в разных соревнованиях, настроены на победу.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Мост дружбы

В ТАШКЕНТСКОМ государственном институте востоковедения состоялся республиканский этап ежегодного Всемирного конкурса «Мост китайского языка», проводимого среди молодежи, на знание китайского языка и культуры.

Конкурс превратился в праздник дружбы. В нем приняли участие самые успешные студенты Ташкентского государственного института востоковедения, Самаркандского государственного института иностранных языков, Университета мировой экономики и дипломатии, Узбекского государственного университета мировых языков.

Студенты и даже воспитанники столичного детского сада № 506 продемонстрировали настоящее ораторское

искусство. Исполнялись также народные танцы, песни Поднебесной.

В 2014 году этот конкурс прошел в 13-й раз. Его проведение приурочено к 10-летию образования Узбекско-китайского института имени Конфуция в Ташкенте. Гран-при конкурса завоевала студентка первого курса ТашГИВ Ширин Ходжаева. Она удостоена чести принять участие в финале, который состоится в Пекине.

Ф. НИЯЗОВА.

## В ожидании главных стартов

В ПРЕДСТОЯЩИХ спортивных играх «Баркамол авлод-2014» в Намангане примут участие более 80 спортсменов Самаркандской области, которые выступят в 15 видах спорта.

Проводимые по инициативе Президента Ислама Каримова трехступенчатые спортивные игры «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада являются прекрасной возможностью для современной молодежи проявить свои таланты. Это стимулирует подрастающее поколение к активным занятиям спортом и

приобретению к здоровому образу жизни.

— На различных отборочных этапах к играм «Баркамол авлод-2014» приняли участие в общей сложности 145 тысяч учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, — говорит ответственный работник самаркандского областного управления среднего специ-

ального и профессионального образования Ильхом Кузиев. — Они прошли плотное сито квалификационных соревнований, в итоге которых в основной состав сборной области включен 81 спортсмен. В настоящее время все они заняты в учебно-тренировочных сборах и горят желанием показать максимальные результаты. Решен также вопрос с экипировкой делегации Самаркандской области. Высоко оцениваются шансы на победу в фи-

нальной части игр «Баркамол авлод-2014» самаркандских спортсменов, в активе которых успехи на республиканских и международных соревнованиях. Среди них шахматисты Ш. Турсунова, А. Гусейнов, легкоатлеты Л. Кочнева, М. Гилюдина, С. Ниезов, С. Мустафаев, боксеры М. Омадов, А. Мухаммадиев, Н. Рофиев и другие.



Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

## Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

## Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 19 мая и 4 июня 2014 года в 15.00 по адресу:

4 и 19 июня 2014 года в 15.00 по адресу:

г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу конфискованная отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района согласно решению суда по УД Турткульского района Республики Каракалпакстан от 17 марта 2014 года автомашин марки «Матиз» 2013 года выпуска, государственный номер 95 М 285 ДА, находящаяся на хранении в РОВД Турткульского района Республики Каракалпакстан. Начальная цена — 23 750 000 сумов.

1. Конфискованные отделением департамента по исполнению судебных решений Нукусского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан от 21 февраля 2012 года № 23-1102/19737:

● Автомашин марки «ГАЗ-53СА3 3507» 1986 года выпуска, государственный номер 23 АИ 836, хранящаяся в НПО РИС «Эксбаза», Нукусский район. Начальная цена — 935 700 сумов.

● Автомашин марки «ГАЗ-53СА3 3507» 1986 года выпуска, государственный номер 23 АИ 837, хранящаяся в НПО РИС «Эксбаза», Нукусский район. Начальная цена — 1 247 600 сумов.

2. Конфискованное отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района Республики Каракалпакстан от 21 декабря 2012 года оборудование для консервации рыбы, находящееся на хранении в ООО «Казакдарья балык» Муйнакского района Республики Каракалпакстан. Начальная цена — 74 635 514 сумов.

Информацию об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.

Телефон для справок (8-361) 222-55-84.

## Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Ферганской области объявляет тендерные торги

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Ферганской области.

Источник финансирования закупки — бюджетные средства.

Рабочий орган тендерной комиссии, осуществляющий практическую организацию тендерных торгов, — ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — закупка одного комплекта дизель-генератора электростанции с автоматическим управлением мощностью в основном режиме 350/280 кВА/кВ.

Гарантийный срок — 3 года с момента ввода оборудования в эксплуатацию.

Максимальная цена закупаемого электрогенератора составляет 250 000 000 сумов за один комплект.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них.

Подробные условия тендерных торгов указаны в приглашении к тендерным торгам и тендерной документации.

Тендерная документация предоставляется на платной основе.

Тендерные предложения принимаются до 18.00 12 мая 2014 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг». Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний». Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61. Сайт: www.tashkenttender.uz, e-mail: tashkenttender@mail.ru и info@tashkenttender.uz

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-531. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 369. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.30 Подписано в 21.30